镇赉县开展七项专项行动 强势推进农村人居环境整治

生活质量奠定了坚实的基础。

该县把农村人居环境整治工作作为打 好实施乡村振兴战略的第一场硬仗, 作为 打赢农业农村环境污染攻坚战和脱贫攻坚 战的重要内容。县委、县政府高度重视此 项工作, 先后召开了县委常委会议、政府 常务会议、农村人居环境整治工作领导小 进。为保证农村生活垃圾及时转运,巩固环 组会议、工作部署会议、现场推进会议 等, 专题研究和部署, 高位推进各项工作 的有效落实。

工作中,该县开展了村庄清洁行动、 农村保洁专项提升行动、反面曝光专项行 动、生活垃圾和污水治理专项行动、农村 厕所专项提升行动、村屯绿化美化专项提 升行动、美丽创建行动等七项专项行动, 切实提升了农村人居环境质量。

村庄清洁行动取得突破性进展。在两 次"清洁行动百日会战"中,全县141个 行政村全部开展了村庄清洁行动。固定保 洁人员 1659人, 动用各种机械车辆 8000 台次。共清理各类垃圾32万立方米,清理 道路5428公里、沟渠230公里、粪堆2.8 万吨,整治庭院8万个、柴草垛7万余 所改造资金350万元,争取中央财政厕所 的巩固提升。

农村保洁专项提升行动效果明显。全 县在已配置1659名贫困户保洁公益岗基础 上,增加近1000名非贫困户参与到保洁工 作中,同时,省人居环境整治专项资金 705万元已经由财政局下拨到了乡镇,各 地用专项资金购置了垃圾清运设备。另 外,县乡村及包保部门共同筹资229万 元,为保洁员配备带斗电瓶车450台,保 证了农村保洁专项行动有效展开。随着专 项提升行动的不断深入,各村屯环境整 洁,村容村貌发生了显著变化,群众维护 环境卫生的自觉性也日渐增强。

反面曝光专项行动持续深入。一年来, 县委、县政府督查室,对全县农村人居环境 改善进行日督查、日曝光。该县还在电视台 开辟专栏,对连续2次督查发现问题的村 屯,且当天没有完成整改的,村党支部书记、 包村干部和乡干部要在县电视台检讨并表中。 态,乡党委书记要向县委说明情况。截至目 前,共反面曝光事件26起,有力的激发了个 别村屯知耻后勇、奋勇争先的劲头,推动了 较差村屯人居环境的改善。同时,县农业农 村局下发了《全县农村人居环境整治夏秋清 洁攻坚战》方案,各地在国庆节前期深入开

本报讯(镇农宣)今年以来、镇赉县 展村庄庭院脏乱差整治攻坚行动。县委、县 相继开展了七项专项行动,强势推进农村 政府在9月28日,组织开展了全县村屯卫 人居环境整治工作,为提升广大农村群众 生及美化绿化工作联检活动,对10个乡镇 27个村进行了实地检查,推动了全县农村 人居环境整治工作的持续深入开展。自11 月11日起,将对全县农村人居环境工作进 行全面检查考核,从制度上保证农村人居环 境整治工作实现长效化。

生活垃圾和污水治理专项行动稳步推 境卫生整治成果,全县共建设10个乡镇垃 圾转运站,均已投入使用。同时,还添置了各 类小型垃圾收集清运车500余台,大型垃圾 压缩车2台,设立垃圾桶(箱)3805个。大屯 镇和坦途镇正在办理污水处理厂筹建的前 期手续,预计2020年底前完成建设。

农村厕所专项提升行动效果较好。今 年,该县住建局为农村群众室内水冲厕 所加装水箱11081个,解决了农村群众由 于非24小时供水,室内水冲厕所难的问 题,保证了水冲厕所的使用率。针对农 村群众使用水冲厕所不习惯的问题,他 们还大力实施了无公害卫生旱厕建设行 动,改变过去单一推广水厕的模式,改 造农村户用厕所3500户。争取省农村厕 个,实现了所有陈年垃圾清仓见底基础上 改造资金90.44万元,实施整村推进厕所 改造示范村22个。

村屯绿化美化专项提升行动好评如 潮。在全县458个自然屯实施了绿化美化 提升行动,其中标兵屯达314个。共栽植 银中杨、垂柳、樟子松、果树等各类树木 369万棵。种植格桑花、百日草、万寿菊 等各种花卉66万平方米,形成了全县各村 屯鲜花夹道、绿树成荫的美丽景致, 群众 幸福感、获得感和满意度持续提升。

美丽创建工作进展有速。今年,按照 村庄整洁、基础设施完善、美丽宜居宜游 等不同层次的规范要求, 创建AAA级标 准农村人居环境示范村34个以上,创建美 丽乡村2个, 打造美丽庭院和干净人家 2000户。该县成功创建了健康城市试点 县,还成功创建国家级卫生乡镇1个,健 康城市试点乡镇1个。

图①坦途镇坦途村人行道硬化施工

图②西明嘎村保洁员每天按时清理垃

图③五棵树镇将垃圾进行集中转运。 图 ④ 五棵树镇铁力村旱厕施工方在组

田宏摄









镇赉县软环境建设办公室 精准出击优化市场营商环境

作为流动液化气的车辆从今年5月开始 无证经营,严重影响镇赉县液化气石油 储备站的正常经营,并造成经济损失, 严重影响市场秩序,破坏营商环境。

公室第一时间与投诉人取得联系,并开 展调查,将调查结果上报县政府主要领 导。经县政府研究同意,立即由县软环 境建设办公室牵头组成联合工作组,并 液化石油气市场专项整治行动工作方 安全。

本报讯(刘岩)镇赉县软环境建设 案》。10月30日,燃气行业主管部门工 办公室于10月13日在吉林软环境投诉 作人员发现不法燃气商贩向商户运送液 举报平台接到企业投诉,称当地有两台 化气瓶,并及时向联合工作组汇报。经 工作组研究决定, 让县公安局治安大队 办理此事。县公安局治安大队将不法商 贩及其车上装载的液化气瓶扣押至公安 局调查。公安局治安大队根据调查结 接到投诉后,镇赉县软环境建设办 果,对非法人员进行处理,将其治安拘 留10日,并将8个液化气瓶扣押。

此次专项整治行动,进一步规范了 市场经营行为,遏制无证无照、损害消 费者和企业合法权益的违规违法行为, 由5个部门联合印发《镇赉县开展瓶装 消除了安全隐患,保障了人民生命财产

镇赉县环保局环境监察大队 扎实做好环境信访工作

县环保局环境监察大队牢固树立以人为 题, 执法人员在调查取证时要深入细 本的思想理念,始终把信访工作作为维 致,认真排查污染源种类、具体位置、 护社会稳定的重点来抓。截至目前, 共 污染程度、排污去向, 摸清污染底数, 接到网上各类投诉(微信、12369举报 力争查一个清一个,切实做到不留死 平台)9件,受理5件,结案5件。接待 角、不留隐患。处理信访案件要诚心, 受理来电来访11件,结案11件。市局 对待群众反映的各种环境污染案件,要 转办2件,结案2件。

倡导"四心",切实维护群众的合法权 维护群众的环境权益。回访信访案件要 益,推动环保信访工作的全面开展。接 待信访案件要热心,对待来信来访的群 众,要牢固树立"立党为公、执政为 民""全心全意为人民服务"的思想理 念,热情接待,做好信访登记。调查信 提高群众满意率。

本报讯(郭洪亮)年初以来,镇赉 访案件要细心,对群众反映的信访问 以事实为依据、以法律为准绳,坚持公 该队坚持践行群众路线,在工作中 平、公正的原则,及时调查处理,切实 耐心,向群众回访、向有关部门回复处 理结果时要有耐心, 对已经解决的问题 将处理结果及时反馈,对一时不能解决 的问题要耐心细致地向群众解释,不断

镇赉交警强化 冬季交通安全宣传教育

后,农产品集中上市并进入交易高峰 丹岱村、十家子村60余名农民参加的交 期,农民卖粮车辆、粮商大型运输车辆 通安全知识集中培训讲座。民警运用通 上路行驶明显增多,交通安全隐患时隐 时现。为此,镇赉县公安交警大队适时 将宣传工作重点向农村转移,组织民警 走屯窜户发放交通安全宣传单、宣传手 册,集中组织培训学习,大张旗鼓地开 展农村冬季交通安全宣传教育活动。

11月7日,该队民警来到嘎什根乡 受到了农民的一致好评。

本报讯(李文广 何继权)秋收过 丹岱中学,举办了包括村干部在内的, 俗易懂的语言, 讲解涉农车辆典型事故 案例和农用车辆非法载客等违法行为的 危害性。通过观看事故挂图、展板,有 重点地宣传农产品运输、交易过程中车 辆交通安全常识和注意事项, 进一步提 高了农民的交通安全意识和守法意识,

镇赉县农业技术推广中心 积极开展耕地质量等级调查评价

镇赉县农业技术推广中心积极开展耕 直接影响监测工作完成质量。2017年 地质量等级调查评价工作,指导当地 9月,该中心派出专门的工作小组深入 出4个工作组深入到全县所有乡镇开展 术辐射力度,促进测土配方施肥技术 农业生产、科学施肥、减少肥料投 到全县各乡镇,对全县耕地开展了一 监测点土样采集工作,本着"原点"采 推广,还在全县各乡镇布设测土配方

重视监测点确定工作。由于监测点的 300个监测点, GPS 定点数据及拍摄的 确定是耕地质量等级调查评价工作的 监测点位置照片确定采样地点,做到

本报讯(宋立东文/摄)近年来, 重要基础,监测点布局是否科学合理 了布局科学、设置合理。

入、降低农业污染、提高农业效益。 次地力、地貌、生产状况、作物布 样的原则,根据2017年秋季确定的采 施肥示范田31个,分别设置示范区和 该县自2005年以来在连续开展的 局、农田基础设施等项目的全面调 样点采样,确保了监测数据的连续性、对照区,示范面积64公顷,涉及玉 测土配方施肥工作基础上、继续开展 查,在此基础上、根据"每100亩设 有效性。每年派出的4个工作组连续工 米、水稻两种作物,预计辐射带动全 耕地质量调查评价工作。该中心高度 置一个监测点的"工作要求,确定了 作10天左右,严格按照采样技术要求 县200万亩耕地面积。试验示范工作 采集土样300个。

该中心每年11月开展化验工作, 告31份, 达到了预期效果。

年累计开展常规化验12项,委托化验 重金属5项,微量元素2项,年累计开 展化验5700项(次),3年共累计化验 17100 项次,满足了评价需要。每年 化验结束后,及时将化验数据上传至 吉林省土壤肥料总站。

该中心为了延续2015年以来测土 配方施肥试验示范任务,以2017年秋 季定点采样为基础,2019年分别在农 业中心基地、镇赉镇郭家村布设玉米 "3414加密试验"两个,在大屯镇航 乃村布设水稻"3414加密试验"1 2017年以来,该中心每年10月派 个。同时,为了加大测土配方施肥技 完成后,得出试验报告3份,示范报

图①中心工作人员对试验样品进行处理 图②中心工作人员进行土壤化验。 图③中心工作人员向群众宣传测土配方 施肥方面的知识。

● 简 明 镇 赉 ●

军人事务局全体党员干部来到团 者创业就业。此次培训,为营造 结社区开展党员进社区志愿服务 全县大众创业、万众创新的良好 活动。他们对社区退役军人登记 氛围奠定了理论基础。 情况进行了摸底,并重点询问了 社区退役军人参与党组织生活情 况,就如何加强退役军人党员的 教育管理, 让退役军人积极参与 社区党建活动与社区达成了工作 的安全意识和安全技能,避免交 共识。该局党员干部为辖区10名 通事故发生,镇赉县运输管理所 困难退役军人家属发放了豆油等 联合县城市公共交通有限公司举 生活物资,引导退役军人"退伍 办驾驶员安全教育培训活动,对 不褪色",为家乡发展继续贡献力 近期发生在全国各地的重大安全 (常凯盈 刘中光)

找差距、抓落实"的总要求,在 险处置的措施步骤及注意事项, 实,竭尽所能为群众排忧解难, 报,告诫驾驶员,要全面杜绝违 努力提高服务水平,真心诚意为 规驾驶行为,保障人民群众生命 民解困、为民解忧。

□近日,由镇赉县人社局主 办的第六期网络创业培训班在大 屯镇大屯村开班。培训前,该局 传, 在有培训意愿的劳动者中筛 训练+实践的培训模式, 使创业 条件。

□10月31日,镇赉县退役 者了解电商创业形式,帮助培训

(杨白冰)

□近期,为全面提高驾驶员 事故进行通报学习,督促驾驶员 深刻认识安全的重要性。并现场 对驾驶员遇到紧急状况及突发案 □年初以来,镇赉县铁北社 件、事件时,如何安全地开展先 区紧紧围绕"守初心、担使命、期处置等方面进行阐述,解答遇 为民解忧、为民服务上下功夫, 还对企业驾驶员存在超员、超 在真抓实干、担当作为上抓落 速、疲劳驾驶等违规问题进行通 财产安全。培训后,对参加培训 (时红梅 赵国辉) 的驾驶员进行了安全知识考试, 经过工作人员的认真阅卷评分, 驾驶员考试成绩及格率达100%。 (刘建安 卜迪)

□近日,镇赉县华城社区关 与三丫职业培训学校做了广泛宣 工委举行了"传承红色基因"主 题教育报告会。会上, 社区关工 选36名符合条件、有一定文化 委组织工作人员学习了《夏尚志 和计算机基础的学员参与培训。 生平事迹》, 倡导工作人员发挥关 培训邀请国家级讲师张雅杰授 工委"五大员"作用,为切实提 课,在为期6天培训中通过理论+ 升社区关工委各项工作水平创造 (丛晓囡 刘晓研)